

# ВЕСТНИК

№ 8 (43)  
2011 года

## арбитражного управляющего

Газета Некоммерческого партнерства "Евросибирская саморегулируемая организация арбитражных управляющих" (НП СРО АУ "Евросиб")

С НОВЫМ ГОДОМ!

**Дорогие  
коллеги!**

Завершился 2011 год. Традиционно мы подводим итоги деятельности нашей организации в уходящем году...

В целом, 2011-й год для нашего сообщества был неоднозначным. Учитывая, что саморегулирование в области антикризисного управления уже сложилось и действует второе десятилетие, многие вопросы и задачи, стоящие перед нами, решаются легче и с меньшими потерями. Однако нам вместе с нашими членами при активно изменяющейся законодательной базе, ужесточающихся требований к арбитражным управляющим и самим СРО, надо еще многому учиться, многое добиваться, чтобы саморегулирование в сообществе арбитражных управляющих оправдало себя.

Если попытаться кратко охарактеризовать уходящий год для деятельности нашей СРО, можно сказать, что он был стабильным. Мы старались укрепить и систематизировать контроль за арбитражной деятельностью членов СРО, отлаживалось взаимодействие с контролирующими органами.

Продолжение на стр. 2



2012

ДРУЗЬЯ!

В канун замечательных и самых любимых праздников – Нового года и Рождества – хотелось бы пожелать вам, уважаемые коллеги, принимать в своей профессиональной деятельности согласованные конструктивные решения, благоприятной атмосферы ведения своих профессиональных дел, доброжелательных отношений с коллегами, разумных действий со стороны органов государственной власти.

Новый год всегда несет в себе надежду на лучшее, ожидание добрых перемен. Я желаю, чтобы эти перемены были радостными.

Я желаю всем вам крепкого здоровья, успехов, процветания, надежных друзей.

От всей души желаю вам и вашим близким большого личного счастья и удачи во всех начинаниях в новом 2012 году!

Рустам Шувarov

Начало на стр. 1

## **ЧЕГО УДАЛОСЬ ДОСТИГНУТЬ СРО?**

«Евросиб» занимает достойное место среди саморегулируемых организаций Российской Федерации. За период существования саморегулирования в области антикризисного управления нашей организации удалось пройти путь становления и выхода из «маленькой» СРО в качественные «середняки». «Евросиб» активно участвует в работе Российского союза СРО, делегирован как представитель сообщества арбитражных управляющих в Государственную Думу РФ в Экспертный Совет по финансовому оздоровлению, в подкомитет по антикризисному управлению и проблемным долгам при ТПП РФ. Также наш голос стал более заметен в процессе принятия решений антикризисных мероприятий на республиканском уровне.

Приятно сегодня говорить о том, что «Евросиб» в 2011 году непрерывно наращивал свой потенциал влияния. При этом не только во взаимоотношениях с властью, но и во взаимоотношениях с бизнесом. Это означает, что наша Организация все лучше выполняет свою функцию – регулятора антикризисных мероприятий, для чего она собственно и создавалась. Многие предложения Евросиба приняты властью и продвигаются в жизнь. К примеру, на совещании в Сибае в июле 2011 года при участии членов Правительства РБ обсуждался круг проблем антикризисного управления в аграрном секторе экономики Башкортостана. При обсуждении были достигнуты определенные соглашения: при районных администрациях должны работать на постоянно действующей основе Советы по антикризисному управлению. В этот совещательный орган приглашены к сотрудничеству опытные антикризисные менеджеры, ученые, руководители крупных предприятий и организаций. Данные мероприятия рассчитаны на то, чтобы в самые короткие сроки с помощью проведения современной методики финансового анализа, выявить «узкие» места в организации деятельности муниципального образования для применения предупредительных и иногда даже жестких мер по финансовому оздоровлению территорий. Будут они воплощены или нет – покажет время. Не хотелось, чтобы наши предложения ушли в песок. Но я искренне верю в успех, и в то, что эти поручения будут осуществлены, так как они жизненно необходимы.

Налаживаются связи в банковском секторе. Мы продолжаем активную работу с крупнейшими заказчиками по ведению процедур несостоятельности с целью погашения задолженности.

В уходящем году «Евросиб» укреплял взаимодействие с членами, усилил работу по контролю качества деятельности членов СРО, отлаживал работу Контрольной и Дисциплинарной комиссий. Мы постарались сформировать грамотную юридическую группу во главе с председателем Третейского суда при Евросибе Андреем Пыжовым, которая провела немало важных и результативных встреч со специалистами банковской системы, членами нашей СРО, представителями власти и заказчиками антикризисных услуг. Замечу, что каждое наше коллективное общение вызывает интерес не только со стороны арбитражных управляющих нашей организации. К нам стараются попасть и представители других СРО с целью обмена опытом. Конечно и мы

стараемся увидеть полезное у наших коллег. Для всех заинтересованных сторон двери нашей организации открыты. Все это говорит о том, что арбитражный процесс – это живой организм, постоянно меняющийся, поэтому требующий к себе самого пристального внимания, изучения и грамотного применения.

Осуществляемая в 2011 году деятельность была направлена на создание условий для членов СРО в части повышения уровня информационного обеспечения, предоставления возможностей повышения профессиональной квалификации, открытого всестороннего обсуждения мероприятий по защите членов организации. К изложенному следует добавить разработку нового сайта СРО, выход на качественно новый уровень электронного обеспечения и информирования членов организации. За прошедший год была введена в эксплуатацию информационная веб-система «Единый Федеральный реестр сведений о банкротстве», содержащий «Личный кабинет арбитражного управляющего» и другие разделы, требующие обязательного заполнения ответственным специалистом СРО и обязательных публикаций от арбитражных управляющих. Выходили периодические издания – ежемесячная газета, информационные брошюры.

Широко развернута работа по повышению ответственности членов СРО за качество предоставляемых услуг. Посредством проведения плановых и внеплановых проверок профессиональной деятельности членов СРО нам удается выявить основные типичные нарушения, допускаемые управляющими, и на основании этих данных проводить постоянное повышение их квалификации и работу над ошибками.

## **ЧТО ОСТАЛОСЬ НЕРЕАЛИЗОВАННЫМ?**

Нет сомнений в том, что все, что мы не успели реализовать в уходящем году, нам удастся завершить в следующем!

Партнерству удалось многое сделать, но также многое еще осталось выполнить впереди. Самое главное то, что «Евросиб» растет, развивается, укрепляет свои ряды, старается сделать все возможное для того, чтобы быть полезными своим членам.

Мы намерены продолжать динамичное развитие нашей организации!

Когда подходит к концу один рубеж, целесообразно поставить задачи на следующий этап. Как я уже отметил, в последнее время приняты значительные изменения в законодательстве РФ, касающегося антикризисного управления. В связи с этим мы определяем для себя следующую задачу – четкое и безусловное исполнение всех норм закона, как саморегулируемой организацией, так и каждым ее членом.

Планов очень много. Будем продолжать осуществлять все основные направления нашей деятельности и внедрять новые, проводить интересные мероприятия, защищать интересы членов нашего партнерства, стараться создавать максимально благоприятные условия для осуществления их профессиональной деятельности. Мы многое добились за эти годы и желаем удержать эти позиции в будущем!

Рустам ШУВАРОВ,  
генеральный директор НП СРО АУ «Евросиб»

**ИНТЕРВЬЮ**

# В БОРЬБЕ С КОРРУПЦИЕЙ ВАЖНА «ТЕРАПИЯ», А НЕ «ХИРУРГИЯ»

Кому как не арбитражным управляющим знакомы проволочки чиновников и должностных лиц при решении вопросов, касающихся проведения процедуры банкротства предприятий. Было множество примеров, когда к управляющим поступали откровенные предложения коррупционного характера, а при категоричном отказе принимать их и соответственно участвовать в сделке, иногда развертывались нешуточные гонения на арбитражного управляющего. Куда можно обратиться с подобными вопросами и как можно решить эти проблемы рассказывает председатель Регионального отделения «Общественная комиссия по борьбе с коррупцией» Аркадий Щепетков.

- В 2003 году Президент России Владимир Путин образовал Совет при Президенте РФ по борьбе с коррупцией. Основной целью Совета было определено совершенствование государственной политики по противодействию коррупции в федеральных и региональных органах государственной власти и органах местного самоуправления, устранения причин и условий, порождающих коррупцию, искоренение злоупотреблений и пресечение преступлений с использованием должностного положения.

При этом встал вопрос о создании общественной организации, которая могла бы выявлять факты коррупционной направленности и заниматься профилактикой коррупционных проявлений. С этой целью решением Министерства юстиции РФ 1 сентября 2004 года была зарегистрирована Общероссийская общественная организация «Общественная комиссия по борьбе с коррупцией» в Москве, а в мае 2005 года решением уже Минюста РБ было зарегистрировано Региональное отделение Комиссии по Республике Башкортостан, руководителем которого, по решению Центрального Совета, являюсь я.

- Аркадий Анатольевич, сколько на сегодняшний день подобных региональных отделений действуют в общероссийском масштабе?

- В настоящее время региональные отделения работают в 67 субъектах Российской Федерации, а также имеются филиалы в ближнем и дальнем зарубежье.

- Борьба с коррупцией – дело не простое, даже можно сказать опасное. Кто вошел в состав республиканской Комиссии, и где кроме Уфы работают эти организации?

- Членами нашей Комиссии являются сотрудники правоохранительных органов, вышедшие в отставку, профессиональные юристы, руководители организаций и предприятий, депутаты различного уровня, т.е. те люди, которые готовы своими знаниями, опытом оказать содействие в решении задач, направленных на борьбу с коррупцией на разных уровнях.

Общественные приемные Комиссии открыты также в Белебее, Салавате, Стерлитамаке, Учалах, Окт-



Председатель Регионального отделения  
«Общественная комиссия по борьбе с коррупцией»  
**АРКАДИЙ ЩЕПЕТКОВ**

ябрецком, Нефтекамске. Мы принимаем заявления от граждан и юрлиц с жалобами на противоправные действия со стороны чиновников разного уровня, медработников, преподавателей, сотрудников правоохранительных органов и т.д. Все заявления в обязательном порядке регистрируются и анализируются специалистами. При выявлении коррупционной составляющей (наличия признаков коррупции), в зависимости от ситуации, документы передаются в правоохранительные органы: прокуратуру, МВД, ФСБ, Следственный Комитет. Некоторые материалы, касающиеся госчиновников, направляются в Администрацию Президента, Правительство, Контрольно-счетную палату. Иногда граждане обращаются в Комиссию с заявлениями, не содержащими факты коррупции, но и в этом случае мы не отказываем, стараемся проконсультировать, помочь законными способами решить проблему. Наши квалифицированные юристы подсказывают, как в соответствии с действующим законодательством обжаловать неправомерные действия должностного лица, оформляют документы в соответствующие инстанции, представляют интересы граждан и юрлиц в судах.

Хочу отметить, что наша организация входит в состав Общественного Совета при Следственном Управлении Следственного Комитета РФ по РБ. В рамках этого Совета в настоящее время при участии СУ СК РФ по РБ и Комиссии подготовлена «Программа по

## Поздравляю с Новым годом!

Сегодня саморегулирование рассматривается не просто как одна из возможных форм объединения предпринимателей, а прежде всего, как принцип организации взаимодействия государства и предпринимательских сообществ. СРО выступает посредником между арбитражным управляющим и государством во всех основных процедурах административного взаимодействия на рынке. И от наших взаимоотношений зависит, как исполняются общественно значимые процессы финансового оздоровления и будут развиты инфраструктуры антикризисного управления.

Дорогие партнеры и коллеги, уважаемые руководители и сотрудники федеральных ведомств, органов исполнительной и законодательной власти Республики Башкортостан и субъектов Российской Федерации, администраций городов и районов, руководители предприятий, работники аккредитованных компаний! Взаимодействие с вами является одним из важных направлений нашей работы. Благодаря нашим совместным усилиям реализуются проекты по выводу из кризиса проблемных предприятий и организаций.

Мы надеемся, что и в дальнейшем наше сотрудничество будет плодотворным, крепким и успешным! Примите наши самые искренние поздравления с Новогодними праздниками! Пусть энергия и оптимизм помогут в достижении новых высот, опыт и интуиция подскажут новые цели, а удача всегда будет вашей добродушной попутчицей! Желаю вам и вашим близким счастья, крепкого здоровья, благополучия!

**Петр КРИВОВ,**  
председатель Совета НП СРО АУ «Евросиб»



## В БОРЬБЕ С КОРРУПЦИЕЙ ВАЖНА «ТЕРАПИЯ», А НЕ «ХИРУРГИЯ»

Начало на стр. 3

взаимодействию СУ СК РФ по РБ с институтами гражданского общества по противодействию коррупции».

- Какая задача все же стоит перед вашей организацией? И что особенно важно в борьбе с коррупцией?

- Соглашусь с вами в том, что борьба с коррупцией – тема очень сложная, очень тяжелая, но в то же время бесконечно актуальна для нашей страны, ведь коррупция деморализует общество, разлагает власть и госаппарат и является одним из самых существенных препятствий для экономического роста и развития страны.

Главной задачей является выявление причин и условий распространения коррупции, а также выработка системной антикоррупционной политики в рамках действующего законодательства.

В борьбе с коррупцией важна «терапия», а не «хирургия», т.е. с коррупцией необходимо бороться более последовательными методами, они наиболее эффективны. А хирургия необходима, чтобы привести в чувство особо зарвавшихся товарищей. Нужно создавать систему, при которой воровать у государства и граждан будет опасно и невыгодно. Необходим комплекс мер, а не точечные решения.

Коррупция превратилась в системную проблему и в ней должен быть противопоставлен системный ответ. В рамках Национального плана противодействия коррупции необходима модернизация антикоррупционного законодательства. По сути, необходима ликвида-

ция условий для возникновения коррупции. Нужны противодействие и профилактика коррупции в экономической и социальной сферах, создание стимулов к антикоррупционному поведению.

Общество и государство обязаны добиваться прозрачности проведения государственных процедур, связанных с подрядами, тендерами, административными решениями, создавать в целом благоприятную деловую среду.

Участие гражданского общества является необходимым условием борьбы и успеха в ней, потому что там, где есть коррупция, всегда есть нарушение прав человека. И в этом плане борьба с коррупцией – это, прежде всего, гражданский общественный контроль.

Сегодня Комиссия совместно с СРО «Евросиб» готова обсудить и сформировать программу противодействия коррупции, с которой сталкиваются арбитражные управляющие при проведении антикризисных мероприятий на банкротных предприятиях.

Наше общение совпало с предновогодними днями, а поэтому, я хочу от всего сердца пожелать, чтобы каждый из вас не испытывал на себе каких-либо проявлений коррупционного характера, чтобы вы ощущали себя свободным и достойным человеком нашего государства. Всем вам здоровья и удачи в наступающем году!

Беседовала Татьяна АХИЯРОВА

**АРБИТРАЖНАЯ ПРАКТИКА****ПРОБЛЕМЫ АНТИКРИЗИСНОГО УПРАВЛЕНИЯ  
В АГРАРНОМ СЕКТОРЕ ЭКОНОМИКИ РЕСПУБЛИКИ**

Согласно вступившим в силу изменениям в Федеральный закон «О несостоятельности (банкротстве)» все торги по продаже имущества должников по банкротству, сообщение о продаже предприятия или части имущества которых опубликовано в официальном издании после 15 мая 2011 года, должны проводиться только в электронной форме.

У арбитражных управляющих вследствие исполнения этой нормы законодательства возникает много вопросов. На некоторые из них отвечает директор аккредитованной при НП СРО АУ «Евросиб» организации «Центр электронных торгов» Дмитрий Болотов.



**Директор ООО «Центр электронных торгов»  
ДМИТРИЙ БОЛОТОВ**

- Остановимся на некоторых моментах первых итогов проведения электронных торгов.

Во-первых, иногда кредиторы при установлении порядка продажи имущества, пытаются запретить арбитражным управляющим привлечение специализированной компании в этой сфере, обязывая его самостоятельно заниматься этим вопросом. Мотив – экономия конкурсной массы. Однако не все кредиторы отдают отчет, насколько технически сложна данная процедура, кроме того, физическое лицо - арбитражный управляющий зачастую не в состоянии просто физически выполнить требования законодательства при проведении торгов. Одна лишь обязанность отреагировать в течение часа на любую заявку делает ее исполнение одним ответственным физическим лицом невозможной.

Уже есть судебная практика, когда во всех инстанциях было доказано, что право на привлечение организатора торгов конкурсным управляющим и определение условий договора с ним является исключительной компетенцией арбитражного управляющего.

Несколько слов скажу о публикации сообщений в печатных изданиях.

В частности, это касается заложенного имущества. Многие коллеги забывают о том, что при реализации последнего, сообщение должно быть опубликовано не только в официальном органе – газете «Коммерсант» и периодическом издании по месту нахождения должни-

ка. Существующий закон о залоге и ипотеке, который прямо говорит, что при реализации заложенного имущества публикация также должна быть осуществлена в официальном издании субъекта по месту нахождения реализованного и заложенного имущества. То есть, если официальные органы печати местного самоуправления и субъекта федерации не совпадают, то объявление в этом случае публикуется в трех печатных органах.

Еще один серьезный вопрос – оплата услуг оператора электронной площадки. Очень остро стоит тема для банкротных предприятий в условиях отсутствия денежных средств. Закон о банкротстве говорит о том, что оплата услуг оператора электронной площадки осуществляется за счет средств должника. В случае привлечения специализированной организации в качестве организатора торгов, естественно, договор с площадкой заключается организатором торгов, а не конкурсным управляющим.

***Перечень необходимых документов  
для проведения торгов в электронной форме:***

1. Сведения о наличии ЭЦП;
2. Протокол собрания кредиторов об утверждении Предложений о продаже имущества и начальной цены продажи (копия);
3. Утвержденное собранием кредиторов Предложение о порядке, сроках и об условиях продажи имущества Должника (копия);
4. Опубликованное информационное сообщение о торгах (копия);
5. Выписка из ЕГРЮЛ Должника не позднее 30 дней (оригинал);
6. Свидетельство о постановке на учет Должника (копия);
7. Свидетельство о государственной регистрации Должника (копия);
8. Определение (решение) арбитражного суда об утверждении конкурсного (внешнего) управляющего (копия);
9. Определение арбитражного суда о продлении процедуры банкротства в случае окончания основного срока процедуры (копия);
10. Банковские реквизиты Должника (в виде справки).

Записала Т. Ахиярова

## **К делу о банкротстве могут быть привлечены СТОРОННИЕ специалисты**

ФАС Центрального округа в Постановлении № А48-3035/2009 от 18.11.2011 отклонил довод о том, что конкурсный управляющий не вправе привлекать к делу сторонних лиц для оказания услуг, если такие действия он может совершить самостоятельно.

ФАС указал, что при проведении процедур, применяемых в деле о банкротстве, арбитражный управляющий обязан действовать добросовестно и разумно в интересах должника, кредиторов и общества.

При этом арбитражный управляющий, утвержденный арбитражным судом, имеет право привлекать для обеспечения возложенных на него обязанностей в деле о банкротстве на договорной основе иных лиц с оплатой их деятельности за счет средств должника.

Законом предусмотрены полномочия конкурсного управляющего, в соответствии с

которыми он с даты своего утверждения осуществляет полномочия руководителя должника и иных органов управления должника, а также осуществляет иные действия в целях формирования конкурсной массы и удовлетворения требований кредиторов должника.

Таким образом, привлечение арбитражным управляющим специалистов для обеспечения осуществления своих полномочий, связанных с проведением процедур банкротства, не противоречит законодательству о банкротстве.

Отдел новостей ИА "Клерк.Ру"

## **Вознаграждение арбитражного управляющего НЕ ЯВЛЯЕТСЯ УБЫТКОМ заявителя в деле о банкротстве**

ФАС Московского округа в Постановлении № А41-9332/11 от 23.11.2011 отклонил довод о том, что понесенные уполномоченным органом в виде затрат на процедуру банкротства являются убытком и подлежат возмещению.

ФАС указал, что под убытками понимаются расходы, которые лицо, чье право нарушено, произвело или должно будет произвести для восстановления нарушенного права, утрата или повреждение его имущества, а также неполученные доходы. Если лицо, нарушившее право, получило вследствие этого доходы, лицо, право которого нарушено, вправе требовать возмещения наряду с другими убытками упущенной выгоды в размере не меньшем, чем такие доходы.

Лицо, требующее возмещения убытков, должно доказать противоправный характер

действий ответчика, наличие и размер убытков, причинную связь между противоправными действиями и понесенными убытками.

Денежные средства, которые налоговый орган, как заявитель в деле о банкротстве, выплатил арбитражному управляющему в качестве вознаграждения и возмещения расходов по делу о банкротстве, не являются убытками истца. В связи с чем, суд правомерно отказал в удовлетворении исковых требований.

Отдел новостей ИА "Клерк.Ру"

## **Установлены ОСОБЕННОСТИ банкротства кредитных кооперативов**

Президент РФ подписал закон, закрепляющий особенности банкротства кредитных кооперативов.

Как сообщает пресс-служба Кремля, законом предусмотрены дополнительные основания для применения мер по предупреждению банкротства кредитного кооператива, особен-

ности назначения и деятельности временной администрации, особенности удовлетворения требований кредиторов кредитного кооператива и членов кредитного кооператива.

Кроме того, установлена правовая ответственность кредитного кооператива и его членов.

Отдел новостей ИА "Клерк.Ру"

# Как будем отдыхать в 2012 году?

**В 2012 году - 248 рабочих и 118 выходных дней, установлено 12 нерабочих праздничных дней: 1, 2, 3, 4, 5 января - новогодние каникулы, 7 января - Рождество Христово, 23 февраля - День защитника Отечества, 8 марта - Международный женский день, 1 мая - Праздник Весны и Труда, 9 мая - День Победы, 12 июня - День России и 4 ноября - День народного единства.**

Переносятся следующие выходные дни:  
с воскресенья 11 марта на пятницу 9 марта;  
с субботы 28 апреля на понедельник 30 апреля;  
с субботы 9 июня на понедельник 11 июня;  
с субботы 29 декабря на понедельник 31 декабря.

Законодательством установлено, что продолжительность рабочего дня (смены), непосредственно предшествующей нерабочему праздничному дню, для всех работников уменьшается на 1 час.

В 2012 г. продолжительность отдыха работников в связи с нерабочими праздничными днями и предусмотренным переносом имеет свои особенности.

1. Прежде всего, это относится к дням отдыха в январе - их продолжительность составит 9 дней - с 1 по 9 января включительно. По Трудовому кодексу РФ с 1 по 5 января - новогодние каникулы, а 7 января - Рождество Христово. Но так как 1 января выпадает на воскресенье, а 7 января - на субботу, т.е. выходные совпадают с нерабочими праздничными днями, то эти выходные переносятся соответственно на пятницу 6 января и понедельник 9 января, а 8 января, воскресенье, будет обычным выходным. Следовательно, первым рабочим днем станет вторник 10 января. При этом следует учитывать, что в 2011 г. 31 декабря, суббота, - выходной и потому общая продолжительность отдыха составит 10 дней.

2. По поводу переноса дней в феврале. Принята во внимание просьба Патриархии РПЦ не делать воскресенье 26 февраля рабочим днем в связи с тем, что этот день совпадает с православным праздником.

3. В связи с переносом выходного с воскресенья 11 марта на пятницу 9 марта непрерывный отдых в этом месяце составит три дня - с 8 по 10 марта. Это изменение повлияло на срок выборов президента РФ. Центризбирком уже сообщил, что президентские выборы в России состоятся 4 марта 2012 г. Согласно законодательству эти выборы проходят во второе воскресенье марта: в 2012 году это 11 марта. Однако законом разрешен перенос выборов на неделю раньше, если "выборное" воскресенье окажется рабочим днем.

4. В связи с празднованием Дня Весны и Труда выходной с субботы 28 апреля переносится на понедельник 30 апреля. Это дает возможность непрерывного трехдневного отдыха - с 29 апреля по 1 мая.

5. В июне перенос выходного с субботы 9 июня на понедельник 11 июня приводит к тому, что в связи с празднованием Дня России нерабочими будут три дня подряд - 10-12 июня.

6. Дополнительным днем отдыха станет 5 ноября из-за того, что День народного единства приходится

на воскресенье - 4 ноября, и потому выходной переносится на следующий после праздничного рабочий день. С учетом выходного в субботу 3 ноября продолжительность отдыха составит три дня (3-5 ноября).

7. Перенос выходного с субботы 29 декабря на понедельник 31 декабря дает возможность людям подготовиться к встрече Нового года. Практика показывает, что эффективность трудовой деятельности в этот предпраздничный день весьма низка.

Таким образом, в 2012 году к 12 нерабочим праздничным дням в связи с совпадением с выходными (воскресенье 1 января, суббота 7 января и воскресенье 4 ноября) прибавляется еще 3 дня отдыха, и всего нерабочих дней будет 15.

Российская газета

## НОВОСТИ БАШКИРИИ

**117,3 млн рублей составляет сумма задолженности по заработной плате жителям Башкортостана, сообщил исполняющий обязанности руководителя Государственной инспекции труда в РБ Андрей Цибизов. Долги имеют 34 организации перед 6183 сотрудниками.**

Инспекторы труда констатируют, что с середины прошлого года наблюдается рост показателей задолженности. В числе основных причин специалисты называют долги в сельском хозяйстве из-за засухи прошлого года. Еще одна причина в том, что информация о долгах стала объективной.

Напомним, Президент Башкортостана Рустэм Хамитов поставил задачу выявлять скрытую и не учитываемую статистикой задолженность. И показатели начали расти уже за счет слаженной работы органов Прокуратуры, инспекции труда и профсоюзов.

Теперь в общих показателях долгов по зарплате стали учитывать и неплатежи сотрудникам предприятий-банкротов. В итоге долги по сравнению с началом года выросли почти в 1,4 раза. По словам Андрея Цибизова, с мая текущего года размер задолженности не опускался ниже 100 млн рублей. Максимальное значение было зафиксировано в июне - 145 млн рублей. Причем 60% долгов по зарплате формируют банкроты - ликвидируемые и не ведущие деятельность предприятия.

ИА Башинформ

